



Федеральное государственное автономное образовательное
учреждение высшего образования
**«КРЫМСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени В. И. Вернадского»**
(ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского»)
**СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ЭКОНОМИКО-ГУМАНИТАРНЫЙ ИНСТИТУТ
(ФИЛИАЛ)**

Презентация по дисциплине «Административное право»

Субъекты административной ответственности

Работу выполнила:
Обучающаяся 2 курса
Направления подготовки
Государственное и муниципальное
управление
Группа С/ГМУ-б-о-201
очной формы обучения
Бердникова А.А.

Оцениваются лишь юридически значимые признаки личности правонарушителя, которые принято разделять на две группы:

во-первых, входящие в состав административного проступка конструктивные признаки, включенные законодателем в состав административного проступка и подлежащие обязательной оценке органом

во-вторых, особые свойства субъекта административной ответственности, подлежащие обязательному учету при определении формы, вида и размера наказания

Граждане России, лица без гражданства и иностранцы (не являющиеся дипломатами)

- относятся к категории общих субъектов административной ответственности, которая наступает в отношении вменяемых лиц с 16-летнего возраста.
- Это общие основные, входящие в состав любого административного проступка, признаки гражданина как субъекта административной ответственности.



Иностранные граждане, лица без гражданства

- Иностранные граждане, лица без гражданства и иностранные юридические лица, совершившие административные правонарушения на территории РФ, на континентальном шельфе, в исключительной эконом



Несовершеннолетние



- от 16 до 18-летнего возраста привлекаются к АО с некоторыми особенностями.
- С учетом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем ад. правонарушение в возрасте от 16 до 18 лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав оно может быть освобождено от АО с применением к нему меры воздействия

Военнослужащие и иные лица

- на которых распространяется действие дисциплинарных уставов, также относятся к категории особых субъектов административной ответственности они, как правило, не подлежат административной ответственности, а за совершенные ими административные правонарушения привлекаются к дисциплинарной ответственности как за позорящие проступки соответствии с дисциплинарными уставами.



- Административной ответственности на общих основаниях они подлежат лишь за некоторые прямо указанные в законе административные правонарушения, связанные исключительно с реализацией их гражданской правосубъектности (нарушение правил охоты, рыбной ловли, правил дорожного движения и т.д)



Должностные лица



- также выступают в качестве особенных субъектов административной ответственности. Под должностным лицом как особым субъектом административной ответственности следует понимать лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями осуществляющее функции представителя власти.

Кроме перечисленных разновидностей физических лиц как особенных субъектов административной ответственности, имеются и специальные субъекты административной ответственности

– продавцы, водители, капитаны морских и речных судов и другие, которые по своему статусу, с одной стороны, не являются должностными лицами, а с другой – не относятся законодательством и к обычным гражданам.

К ним могут применяться специальные административные наказания (санкции), не применяемые к другим гражданам и должностным лицам, например, лишение специального права (ст. 3.8 КоАП РФ), административное выдворение за пределы Российской Федерации иностранцев и лиц без гражданства

